
COMPTE RENDU DU CONSEIL DES DÉLÉGUÉS 
DU JEUDI  20 DECEMBRE 2018

Nous  demandons  aux  délégués  d’évoquer,  avec  leurs  camarades,  les

différents points discutés lors de ce conseil. 

Grâce à ce compte rendu, les délégués pourront facilement, en heure de

vie de classe par exemple, rapporter aux élèves de leur classe le déroulement de

cette réunion fort importante pour la vie du collège. 

Nous vous proposons une nouvelle version de ce compte rendu avec

quelques phrases simples, plutôt que de longs paragraphes, afin de faciliter le

travail des délégués devant leurs camarades. 

Sont  présents  à  ce  conseil :  Ph.  Chamaillard,  CPE ;  A.Guiseppin,  intendante  ;

J.L.Rablot, principal ; ainsi que  53 délégués sur les 56 attendus, un étant absent pour raison

de santé et deux étant en classe avec leur PP pour un goûter de fin d'année civile.

Ordre du jour :  les sujets abordés découlent des idées, des interrogations et des doléances

des élèves abordées lors des réunions de préparation aux conseils de classe. Cependant, le

premier sujet  a été abordé par le principal et les trois derniers seront proposés par le CPE.

Présentation des thèmes qui seront évoqués:

- Point sur les transports scolaires.

- Problème d'accès aux petites salles d'autonomie pour les élèves de 3ème.

- La restauration scolaire

- Les distributeurs de savon dans les toilettes.

- Portes difficiles à ouvrir

- Barrières pour le passage au self

- Banc proche de l'entrée de la salle de sport.

- Pendules dans les classes.

- Accès au terrain de sport pendant la pause du midi.

- La médiation scolaire.

- Travail sur le harcèlement à l’école

- Fonctionnement du foyer des élèves.

Point sur les transports scolaires

- M.Rablot évoque les problèmes liés aux  transports scolaires, soulignés par les parents lors

des conseils de classe .

- Peu ou pas de cars arrivent avant 8h45 ; la plupart arrive juste quelques minutes avant 8h55,

heure de la sonnerie du début des cours.

- Le collège demande à ce que tous les cars soient arrivés avant 8h50. 8h45 serait un meilleur

horaire.
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- Le mercredi matin, certains cars arrivent trop tôt, soit à 7h30 alors que le collège n'ouvre

qu'à 7h40.

- Le soir, les cars ne sont jamais tous réunis à 17h10, ils le sont plutôt vers 17h25.

-Tous les cars ont été cités comme étant en retard le matin et/ou le soir par les parents.

-Un mail/courrier a été envoyé par le principal, pour faire connaître ces dysfonctionnements,

au Conseil Départemental, au Conseil Régional et aux deux transporteurs scolaires

-Les parents peuvent aussi appeler ou écrire pour faire part de leurs remarques.

-Un contact a été pris par le cpe avec un des contrôleurs du Conseil Régional qui est venu

constater ces soucis un soir au collège.

-On observera au second trimestre si la situation globale s'est améliorée.

Problème d'accès aux petites salles d'autonomie pour les élèves de 3ème.

- Des élèves de 3ème, qui souhaitent travailler en autonomie comme cela se passe au lycée,

regrettent de ne pas avoir accès à ces deux petites salles de travail. 

- En cas de soucis, le cpe demande à ce que les grands élèves concernés viennent le chercher

et il discutera avec ces élèves et les surveillants.

- Pour rappel la capacité maximale des ces salles est de 8 élèves dans la salle avec deux tables

et de 12 collégiens pour la grande pourvue de trois tables.

-  Les chaises et les tables de ces salles vont être changées, à la demande du cpe, car
l'ensemble date des années 70 ou 80.

La restauration scolaire.

-L'énorme majorité des élèves est satisfaite des plats proposés au self du collège. Quelques

rares  élèves  restent  déçus.  On croit  savoir  que cela  vient  plus  de  la  proposition  de  plats

originaux  (mets  étrangers  ou  régionaux,  légumes  anciens,  nouvelles  saveurs  …)  qui

déconcertent certains que de la qualité de ceux-ci.

-La  restauration  scolaire  a  aussi  le  devoir  de  faire  découvrir  de  nouvelles  saveurs  et  de

nouveaux plats aux élèves, le tout préparé avec peu d’argent mais avec des légumes locaux ,

de saison et « bio » le plus souvent possible.

- Coleen, élève élue au Conseil d’Administration, rappelle que seul 1,91 euros est consacré

chaque journée au repas d'un élève… Avec cette somme, nos cuisiniers proposent à chacun,

un choix varié d'entrées, de légumes, de desserts, de viandes et de poissons, de la salade, des

fruits et du pain. Pas mal pour si peu d'argent !

- En début de service, le pain est parfois un peu mou… Il s’avère que c'est le pain de la veille

et qui a été congelé, qui est proposé en premier aux élèves et aux adultes.
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Les distributeurs de savon et la pression de l'eau dans les toilettes.

-Les distributeurs de savon sont manquants dans les toilettes des élèves.

-Pour celui des garçons, il a été cassé une heure après sa pose par notre ouvrier du collège.

-Pour les jeunes filles, le distributeur s'est décroché du mur et s'est cassé alors qu'une déléguée

l'utilisait. Il a été déposé à l'accueil du collège.

-Les élèves relèvent un excès de pression d'eau pour les robinets des lavabos du RDC , des

deux étages et du self.

Portes difficiles à ouvrir

- Certaines portes sont difficiles à ouvrir car les poignées ne sont plus en forme de « bec de

canard » mais plutôt rondes. Les «  becs de canard » étant plus facilement dégradés par les

collégiens, le collège a opté pour des poignées rondes beaucoup plus solides.

-Toutefois,  un  de  nos  collègues  ouvriers  tente  de  réparer  quelques  poignées  rondes  qui

semblent un peu vieillissantes.  Le cpe  et  les aed n’arrivent  plus à ouvrir certaines  portes

depuis l'extérieur...

Barrières pour le passage au self

-Malgré une demande faite par les élèves, il n'est pas envisageable d'élaborer une troisième

file avec des barrières métalliques car nous devons garder un accès rapide et facile entre le

self et l'extérieur

-Les barrières existantes ont besoin d'un bon coup de peinture car la rouille présente tâche les

vêtements des élèves. 

Banc proche de l'entrée de la salle de sport.

-Il est prévu de remplacer ce banc qui s'est cassé dernièrement…

Pendules dans les classes.

-Il  manque des pendules  dans les  salles  207, 110,  112,  115,  108 et  en étude.  Le collège

pourvoira à ces manques.

Accès au terrain de sport pendant la pause du midi.

-Une personne recrutée dans le cadre d'un service civique devrait arriver prochainement au

collège. M.Rablot se renseignera pour savoir si l'accès et l'encadrement des élèves, par cet

adulte, est possible sur le terrain de sport lors de la pause méridienne.
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La médiation scolaire.

-La médiation semble bien partie  cette  année :  nous avons eu autant  de médiations  entre

élèves en trois mois cette année,  qu'en six mois l'année passée.

-Six nouveaux élèves médiateurs de 6° ont été sélectionnés, cette année, par l'équipe adulte de

médiation. Ces nouvelles recrues suivront une formation au collège le jeudi 20 janvier 2019.

Nous aurons ainsi 20 médiateurs élèves des quatre niveaux.

Travail sur le harcèlement à l’école

- Toutes  les classes de 6° vont suivre,  avec le cpe,  une petite  formation afin que chaque

délégué de 6° puisse assurer une  séance de sensibilisation aux phénomènes de harcèlement à

l'école en faveur de leurs camarades.

- Les autres délégués peuvent venir emprunter auprès du CPE, s'ils le souhaitent, la clefs USB

qui propose les quatre vidéos destinées aux collégiens.

Fonctionnement du foyer des élèves.

- Le foyer des élèves a connu quelques incidents regrettables depuis son ouverture à la suite

des élections des délégués : jeux lancés sur le sol,  attitudes déplacées  de la part  d'élèves,

embouts de canne arrachés et tapis du billard déchiré (il était neuf depuis un mois et a coûté

500 euros).

-Suite  à  ces  débordements,  deux  élèves  ont  été  exclus  du  foyer  pour  l'année  et  les

responsables ont tous été revus par le cpe. L'ambiance semble être de nouveau apaisée et le

climat reste serein.

-Le tapis sera changé dans deux ans faute de moyens. Le cpe va se débrouiller pour coller une

rustine. 

( Note du 07/01/19 : la rustine installée le 07 01 à 13h a été arrachée avant 14h… Le billard

risque d’être indisponible pendant deux années, si les dégradations persistent).

- Les délégués demandent l'affichage sur la porte d'entrée du foyer, des horaires et de l'équipe

des responsables. 

Secrétaires de séance : Mathys Prost et Philippe Chamaillard.
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